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Esercizio 1. Trovare, qualora esistano, estremo superiore e inferiore dei
seguenti insiemi e dire se sono rispettivamente un massimo e un minimo per
lo stesso insieme. Motivare le risposte verificandole attraverso la caratteriz-
zazione.
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b) E={rc€R:x=sin"g,necZ}

c) E:{weR:x:n”—J;,nEN}

d E={zecR:z=-n?+22n+10,n € N}

d) E:{xER:x:"Jf,nEN}

Esercizio 2. Dimostrare che:

se A ¢ limitato superiormente, tale che [ = supA ¢ A allora
Ve>03I(le): I(l,e)NA#0.

Esercizio 3. Si consideri in R l'insieme A = {z € R : 0 < z < 2}, dimostrare
che:

a) Ve >0, 31(x,e): I(x,e)NA#0.
b) Ve >0, 31(0,¢) e II(2,¢) che contengono punti di A e di CA.
¢) linsieme dei punti interni A.

Esercizio 4. Si consideri in R l'insieme B = {z € R: 2z =2+ ,n € Ny},
dimostrare che:

a) Ve> 0,37 € B:7T € I(2¢).
b) Ir>0:12+1,r)NA#0.
c) Vr>0,3I(2,r): I(2,7)NB#OANI(2,7r)N CB # 0.

d) linsieme dei punti interni di B.



Esercizio 5. Dato l'insieme A = {a, € R: a, = (—1)"-,n € N} deter-

3
minare, motivando ciascuna risposta: sup A, inf A e che Ve > 0, 3 I(1,¢) :
I(1,e)NA#0.
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Esercizio 6. Data la successione a, = %, n € N:

a) dimostrare che ¢ strettamente crescente

b) determinare il primo valore dell’indice n in corrispondenza del quale i
termini della successione risultano maggiori di 103.



